

[点击查看视频](#)

[点击查看开示](#)

“三六九”关劫

(2)

目录

1. “三六九”关劫的定义
2. 三六九的大小之分

定义

关于“三六九”

过去我们中国人经常讲人间“三六九”，道家有道家的解释法，佛家有佛家的解释法。“三”是三道，前世今生来世；“六”是六道；“九”是九品莲花。在天上有果位，你们在人间有三六九等，你们是属于哪一种人？你们是天天在做好事还是坏事？这种三六九等你们自己在人间先分一分，你一辈子到今天，对妈妈、对婆婆、对朋友，你是

关于“三六九”

属于哪等人？你如果现在走了能到哪一道？人的品德在天上就是果位、品位，西方极乐世界有上等上品、上等中品、上等下品……刚上去的时候没有果位，要先在七宝池八功德水中洗清带业往生的罪孽。

140912 台湾

“三六九”是检查的时间

根据天时、地利、人和的，就是上辈子的时间，今世作孽的程度，你自己的修为，还有你上辈子的善恶，果报该到期了，它综合性的。到了时间，它就会形成一个时间，它就会爆。为什么说“三六九”呢？就是“三六九”是检查的时间。比方说，领导逢“三六九”就来检查了，一检查就检查出来了。像现在这个纪律检查委员会，它按照时间一检查，好了，就查出很多毛病出来了。

Wenda20160715 01:27:12

三六九是属于命根当中的“劫”

什么叫命根呢？就是在你的命中三六九这种都是属于命根当中的“劫”，但是你又不能说“劫”，明白吗？“让我命根当中顺顺利利”就是化掉劫难，你也可以说“命根顺利、化除劫难”，都可以的。

Wenda20120115.65:48

“三六九”劫的含义

“三六九”是劫，这个劫每个人都有。这个劫是什么含义，我讲给你们听。比方说这辈子从30岁到33岁，这个33岁的时候就是给你做个总结，我们说总结的“结”就是这样的。为什么呢？你在30岁到33岁做的所有不好的事情，到了33岁的时候是一个总结。上辈子我们在30岁到33岁的时候，当中做了一个总结，那么我们这辈子到33岁的时候就会倒霉。你

“三六九”劫的含义

上辈子做的业越重，那么你33岁这个业越过不去。如果你在这辈子的30岁到33岁当中，非但没有好好地念经化解冤结，还做了更多的现世报的事情，那么对不起……你33岁走人！ 16.04.24新加坡

三六九都是劫数

我们要改变自己，就要懂得修心，要珍惜人生才能解脱，人间到处是烦恼，人间到处是劫数，很多人离婚、想不通、自杀，就是过不了这个劫数。夫妻之间咬咬牙、念念经挺过去，劫就过了，一定要相信，一切雨过天晴。阴天的时候看不到太阳，不要以为太阳不会再有了，很多人想不到明天会阳光普照，不学佛不念经很难过人生的很多劫数。

三六九都是劫数

人生的年龄当中，三六九都是劫数，33、39、43、46、49、66、73、84……这些都是定下来的天数，碰到这些劫数的时候，要念经修行，咬咬牙挺过去。

150502 洛杉矶

犯太岁、“三六九”关劫和本命年 ——影响最大的还是“三六九”

因为人的劫数不断，所以说“千劫难遇，百万劫难逢”，就是说一个人的一生有不断的劫。你想一想，你小时候摔一跤，差点把眼睛摔瞎了；或者脚扭一下，说不定一生就残废了。这些都是劫。大劫小劫，千劫万劫，所以一个人的劫数不断。刚刚好了又倒霉了，倒霉了又开始好了，就

犯太岁、“三六九”关劫和本命年 ——影响最大的还是“三六九”

是不停地在劫当中前进，就像现在我们走路一样，一会儿绊一跤，一会儿找不到路，就是在这种劫数当中，我们在进步，我们在往前进。所以“三六九”是避不开的，每个人都避不开的（“三六九”是一个定数吗？）对。人的命当中的“三六九”相当于人家说“73、84，人一定要走掉”

犯太岁、“三六九”关劫和本命年 ——影响最大的还是“三六九”

一样（“三六九”的时候能不能按佛法讲三世因果，上一辈子，比如他33岁行善积德，做了很大的功德，那他今生33岁的时候是不是就应该没有关了？）就顺利很多了。比方说，他上辈子33岁的时候积了一个很大的阴德，非常好，那么这辈子33岁他就没有大的灾难。人家有大灾，他也应该有，但是他过去了。

Shudhua2017062300:56

只要活在人间，三六九都是劫数

每一个人一生当中有无数劫（对100岁以上的，是不是103啊，106啊，109啊也要特别当心？）

当然了，一样的，只要活在人间，这些都是劫数。

Wenda20130614 01:02:52

“三六九”关劫的定义

“三六九”的时候，或者66岁、73岁、84岁
这些都是地府鬼门关要来拉人的时间

这些都是特别的时间。一个人如果从来不做坏事，根本用不着怕这些的，但是这个关还得自己过。一般来讲，你刚才的这些顾虑都是用不着的。有些人就是没有劫，他如果罪恶满盈，也会被拉下去的。

15.04.10新加坡

“三六九”是通常的关

73、84那是地府里定的时间，是收人的时间。
所以你去看，老人家基本都是73、84走的。
还有66、33，33是最近末法时期加出来的，
针对那些年轻人，还有43。 Wenda20170707 23:15

“三六九”只是一个爆发期

我告诉你，这个全部都是因果，不要以为是“三六九”，“三六九”只是一个爆发期，就是因为菩萨保佑你好之后，你这三年不够努力，然后到了爆发期才会爆发出来的；要是你这三年很努力，你到了“三六九”也不会有事，这个道理不懂啊？ Wenda20180413 20:07

“三六九”的劫是天律

不是针对某一个人的，所有的人都会这样，相当于人都要经历生老病死，“三六九”本来就是对人的身体有影响的，就是劫。这个劫的大小是根据你前世的业障而定，实际上这是个收割期，是对你人生所做事情的报应（现在我们修心念经了，以后劫到了是不是就会化小？化小以后是不是还会产生？）大事化小，小事化无。大事会化小，但是一

“三六九”的劫是天律

定会有烙印。就像算命算出来会撞车，开车撞了，人一点没事，你这个劫就过了（是不是像小孽障，这个劫的孽障消掉了，就不再反复了？）应该就消掉了一个小孽障，但是如果你有新业，连旧带新一起算在下一次。

Wenda20120715A 62:22

“三六九”关劫的定义

“三六九”劫是固定的 其他的劫是根据自己的业力所现

大劫就是你上辈子在这个时间正好做了一个坏事情，它就会在今世的这个时间里出来（就是劫是无时无刻都可能会有的，不一定是“三六九”？）对，“三六九”是固定的，其他的劫那是根据你自己业力所现。举个简单例子，你在31岁杀人，32岁被抓到了，“哎，32岁不是劫嘛”。

Wenda20160828A 02:46

延寿后逢“三六九”是否还有关劫

一样有的。不是安排的，是自然上来的，只要你寿限有，“三六九”就出现

Wenda20150628A 06:49

三六九的 大小之分

“三六九”的劫有大小之分

有窍门的，“六”不算大劫，“九”最大，“三”第二，“六”最小（师父，劫都有窍门，比如我们遇到19、29，更加地注意是吗？遇到小劫，16这样就相对小一点？）那小很多，可以稍微念点经。如果大劫要特别重视，很可能进医院什么都有。

Wenda20171126A26:05

“9”就是一个大关 “三六九”
“3”跟“9”是大关
“6”好一点

Zongshu20200331 20:15

“九”就是个大劫难

人生无常，生死无常。人不能整天活在侥幸当中，“哎哟，还好！”“哎哟，还好！”。因为人的劫非常地多，所以佛经上经常讲，千劫，万劫，就是说很多的劫难。比方说“三六九”都是人生的劫，谁都知道碰到“九”就是个大劫难。只有心善的人、积德的人，你才可能躲避灾难。传统中华文化当中说“

“九”就是个大劫难

一善消百灾”啊！想一想，如果你每天行善，每时每刻积德，你每分每秒修心学佛，你一定远离灾祸，获得心中安详，菩萨护佑，一定能够平平安安地过一生。这就是我们经常讲的“好人一生平安”！你的心中要长存着佛性，你会消灾解难，脱离人间的烦恼！

160819 马六甲

碰到两个数字了是大劫

明年就36，36是个大劫啊！三六九嘛，他碰到两个数字了（那我该怎么给他念经？）多念往生咒，多念小房子，多念礼佛大忏悔文，礼佛大忏悔文很重要，还有消灾吉祥神咒。叫他不要再吃活的海鲜了，再吃活的海鲜，这个劫就麻烦了（有个事情也很麻烦，我每次念经文他都比较反对，所以他在家我都不念）

碰到两个数字了是大劫

所以他明年这个劫就更厉害（是啊，我都不知道怎么办）劫过不去就倒大霉了。你看现在倒大霉的人多得很呢！我告诉你：不好好修的人就倒霉（我也只能帮他念经、念小房子，已经帮他念了很多小房子了）没有办法的，有的时候缘分不到，救也很难救的。就像孩子一样，你的孩子你管得了吗？！（是啊，

碰到两个数字了是大劫

我就在想嘛，夫妻一场，别人我都能去救，自己的丈夫我怎么能不救呢？所以我只有帮他念这些经文，还有念些小房子）你救得了吗？好好努力啦，没有办法

Wenda20131227 45:23

"66岁小鬼到"

人家说“66岁小鬼到”“66岁，阎王不到，自己去”，这是个非常大的劫。一个人要知恩，要感恩观世音菩萨赋予我们这么多的使命，不但救度我们，还要我们去救度别人。我们不能做自私自利的小人

WD20161023A 04:14

记忆加深(大家一起默念)

- “三”是三道，前世今生来世；“六”是六道；“九”是九品莲花。
- “三六九”是检查的时间—根据天时、地利、人和的，就是上辈子的时间，今世作孽的程度，你自己的修为，还有你上辈子的善恶，果报该到期了，它综合性的。到了时间，它就会形成一个时间，它就会爆。
- 三六九是属于命根当中的“劫”：你也可以说“让我命根当

记忆加深(大家一起默念)

中顺顺利利”、“命根顺利、化除劫难”

- “三六九”是劫，这个劫每个人都有。
- 人生的年龄当中，三六九都是劫数，33、39、43、46、49、66、73、84……这些都是定下来的天数，碰到这些劫数的时候，要念经修行，咬咬牙挺过去。
- 犯太岁、“三六九”关劫和本命年——影响最大的还是“三六九”；一个人如果从来不做坏事，根本用不着怕这些的，但

记忆加深(大家一起默念)

是这个关还得自己过；有些人就是没有劫，他如果罪恶满盈，也会被拉下去的。

- “三六九”只是一个爆发期；这个全部都是因果，不要以为是“三六九”，“三六九”只是一个爆发期，就是因为菩萨保佑你好了之后，你这三年不够努力，然后到了爆发期才会爆发出来的；要是你这三年很努力，你到了“三六九”也不会有事，这个道理不懂啊？

记忆加深(大家一起默念)

- “三六九”的劫是天律；不是针对某一个人的，所有的人都会这样
- “三六九”劫是固定的，其他的劫是根据自己的业力所现；延寿后一样逢“三六九”有关劫
- “六”不算大劫，“九”最大，“三”第二，“六”最小；碰到两个数字了是大劫；多念往生咒，多念小房子，多念礼佛大忏悔文，礼佛大忏悔文很重要，还有消灾吉祥神咒。叫

记忆加深(大家一起默念)

他不要再吃活的海鲜了，再吃活的海鲜，
这个劫就麻烦了；“66岁小鬼到”“66岁，
阎王不到，自己去”，这是个非常大的劫。

由于时间关系，我们下期
将继续学习三六九关劫的
相关开示，敬请期待

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周日晚7点 + 不定期早6点20白话共修 北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

